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Nyt löydät palvelut myös netistä: www.saarijarvelainen.fi
– Seutukunnan alan ammattilaiset –

Meiltä saatavana myös SILMÄLÄÄKÄRIT
Eija Rossi-Rautiainen ja Minna Vuorela

 

LÄÄKÄRIPÄIVYSTYS

Päiväpäivystys

Karstulan terveysasemalla      
(puh. 014-459 8900)                  

ma-pe klo 8.00 - 16.00
Saarijärven terveysasemalla  

(puh. 014-459 8500)                  
ma-pe klo 8.00 - 16.00

Ilta- ja viikonloppupäivystykset 
vain Saarijärven terveysasemalla

Ma – pe klo 16.00 - 20.00         
puh. 014-459 8500

Lauantai  ja sunnuntai sekä 
aattopäivinä ja juhlapyhinä

klo 10.00 – 17.00                     
puh. 014-459 8500

Ajanvaraus suositeltavaa ennen 
vastaanotolle tuloa.

Kaikkina muina aikoina päivystys 
Jyväskylässä Keski-Suomen 

keskussairaalassa puh. 0100 84884.

HAMMASHUOLLON 
SÄRKYPÄIVYSTYS

Saarijärvi-Karstula

- parillisina viikoilla Saarijärvellä 
- parittomana viikoilla Karstulassa 
- viikonloppuna särkypäivystys klo 

9.00-10.00, puh. 0400 292 930.

Ajanvaraus  ma-pe                     
klo 8.00-10.00, puh. 4598 915

• Kannonkoski…………4598 980 
• Kivijärvi……………… 4598 945
• Kyyjärvi ………………4598 960

Muissa kuin särkytapauksissa 
puhelinnumerot

• Karstula………………4598 917 
• Saarijärvi ………….…4598 530

http://www.saarikka.fi

Perusturvaliikelaitos

Saarijärveläinen 
netissä:

www.saarijarvelainen.fi

Näkymättömät

Tuulen jälkeä
pilvessä,
voimaa linnun 
siivessä 

Hikipajat ja humanitaarinen 
apu
Moni meistä miettii meneekö minun antamani humanitaarinen apu var-
masti perille juuri niille, jotka ovat kaikkein kipeimmin avun tarpeessa.

Tämä koskee erityisesti ulkomaan apua, jota välittävät Punainen risti, 
Kirkon ulkomaanapu, monet muut järjestöt ja yksityisetkin.

Avustusvarojen huijausyrityksiä paljastuu Suomessakin tämän tästä, ja 
niitä voi olla vastaanottavassa maassa pilvin pimein. Maan hallinto voi 
olla hyvin korruptoitunut, tai  ulkovaltojen riistävä käsi voi yltää köyhän 
maan jokaiseen kolkkaan. Tällainen esimerkki on Haiti, läntisen pallon-
puoliskon köyhin ja korruptoitunein maa, jossa kansantulo henkeä kohti 
on noin 790 dollaria vuodessa, eli pari euroa päivässä (Wikipedian tieto).

Haiti, joka on rehevää subtrooppista aluetta ja jota ympäröi ehkä 
maailman kaunein merialue, Karibia. Kansasta puolet on lukutaidottomia 
ja puolet on alle 20-vuotiaita. Väestöstä vain viisi prosenttia on valkoisia 
tai mulatteja. Ja yksi prosentti väestöstä omistaa puolet maan varallisuu-
desta. Presidentin perheen vuositulot ylittävät 500 miljoonaa dollaria, 
joka on noin 640 000 kansalaisen vuosiansio. Samassa suhteessa suo-
malaisten keskiansioon verrattuna meidän Tarja Haloselle tulisi maksaa 
noin 20 miljardin euron vuosituloja.

Haitia on riistetty satoja vuosia ja se jatkuu yhä. Rautatiet on lakkau-
tettu. Maantiet ja kadut on heikossa kunnossa tai niitä ei ole. Satamat 
ovat niin heikkoja, että isot laivat eivät niihin pääse. Metsät on saaneet 
väistyä kookosviljelmien tieltä. Ensin maan valloittivat espanjalaiset kul-
lan himossaan, sitten ranskalaiset ja nyt sitä rasittaa amerikkalaisten ja 
kanadalaisten yksityistämisinto.

Siitä seuraa hikipajat ja 2 dollarin päiväpalkka, tai ei palkkaa ollen-
kaan niille noin 250 000 reservaateissa työskentelevälle. Se on nykyajan 
orjuutta. Jopa Amerikan entinen presidentti Bill Clinton on pyytänyt an-
teeksi sitä riistoa, jota hänen kansansa on Haitille tehnyt.

Kun maa itsenäistyi vuonna 1804, se joutui lunastamaan orjaksi alis-
tetun väestönsä ranskalaisilta jättimäisillä kansainvälisillä lainoilla vuoteen 
1947 saakka. Sen jälkeen tulivat amerikkalaiset, jotka ottivat maan kes-
kuspankin varat talteen ja pakottivat hyväksymään ulkomaisen maan-
omistuksen ja talouden yksityistämisen. Omilla kansalaisilla – entisillä or-
jilla – ei tietenkään ollut varoja maan ostoon eikä yritysten perustami-
seen. Ne varat olivat amerikkalaisilla ja hyvin pienellä (1%) korruptoitu-
neella hallinnolla ja eliitillä.

Ihan oikeutetusti voi kysyä mihin avustusvarat todellisuudessa mene-
vät? Siihenkö että avustamisen jälkeen kaikki saa jatkua entiseen tapaan. 
Maan tuotto valuu ulkomaille ja hikipajat maksavat juuri sen verran, että 
henkilö pysyy työkykyisenä. Ei orjuus ole mihinkään hävinnyt, mutta sen 
toteuttamiseen ei enää käytetä jalkarautoja, vaan ensin maa riistetään ja 
sen jälkeen maksetaan nälkäpalkkaa, joka juuri ja juuri pitää hengissä 
suurimman osan väestöstä.

Haiti ei tietenkään ole ainoa humanitaarisen avun kohdemaa. Niitä 
tulee olemaan lisääntyvässä määrin aina hamaan tulevaisuuteen saakka.

Mutta on se niin surullista, että avustamisen jälkeen kaikki se vääryys 
saa jatkua entisellään, kun avustajilla ei ole minkäänlaisia keinoja poliitti-
sen muutoksen tekemiseen.

            jaakkoAtyynelä  

Olavi Vuoren takapihalla on vils-
kettä. Kahdentoista kiinalaiskristi-
tyn ryhmä ihastelee kilvan vihreyt-
tä, vehreyttä, vettä ja rauhaa. Ret-
ki Suomeen on hongkongilaisille 
Yuen Longin seurakuntaa edusta-
ville vieraille kiitosmatka. Suomen 
Lähetysseuran ylläpitämän lasten- 
ja nuorten palvelukeskuksen yhte-
yteen syntynyt seurakunta viettää 
tänä vuonna perustamisensa neljä-
kymmenvuotisjuhlaa. Ryhmä käy 
tapaamassa seurakuntaa perusta-
massa olleita suomalaisia lähetys-
työntekijöitä ja heidät lähettäneitä 
seurakuntia. 

Kirkkoherra Olavi Vuori toimi 
perheineen lähetystyössä Hong-
kongissa vuosina 1977 – 1985.

– Tämä on konkreettista paluu-
postia lähetystyöstä, kertoo Vuori. 
On kiitollinen mieli. Joukossa on 
myös heitä, joita olen itse kasta-
nut. 

– Yleensä paimen etsii lampai-
ta, nyt lampaat ovat etsimässä pai-
menta, kuvailee pastori Lui kiitos-
matkaa.

– Tässä vierailussa on myös ko-
tiin paluun tuntua, kuvailee Olavi 
Vuori. Rakkaita ja läheisiä ihmisiä 
ikävöidään molemmin puolin.

Pastori Lui on viidettä kertaa 
Suomessa. Hän on Yuen Longin 
seurakunnan kasvatti, joka opiske-
li aikoinaan papiksi Suomen Lähe-
tysseuran stipendiaattina. 

– Suomalaiset näyttävät osaa-

van nauttia Jumalan luomasta ym-
päristöstä. Teillä on harmonia 
luonnon kanssa. Täällä myös ero-
tetaan vapaa ja työ aivan eri taval-
la kuin Hongkongissa. Kiinalaiset 
eivät osaa rentoutua samalla taval-
la, Lui kertoo. Suomessa myös 
huomaa kuinka kristillinen usko ja 
elämäntapa ovat vaikuttaneet mo-
nella saralla. Vaikka meillä on ri-
kas vanha kulttuuri, on kristillisen 
uskon perinteitä vielä vähän.

Makin perheen isä on kahdek-
saantoista vuoteen ensimmäistä 
kertaa viikon mittaisella lomalla. 
Kuusi päivää viikossa työskentele-
vä mies ajatteli ensin, että työkii-
reiden takia vain vaimo ja pojat 
voivat lähteä, mutta päätti sitten 
käyttää ainutlaatuisen tilaisuuden 
hyväkseen. Työasioita Hongkon-
giin voidaan hoitaa sujuvasti myös 
Vuorien pihanurmelta.

– Suomi näyttää puhtaalta ja 

rauhalliselta. On kaunista ja hiljai-
suus tuntuu hyvältä, sanoo Mak 
Hong Kee. 

– Suomessa on helppo olla. 
Olen itse ujo, joten suomalaisten 
vähäpuheisuus sopii minulle, ker-
too Makin perheen äiti Cheung 
Yick Shuen, joka Yuen Longin 
seurakunnassa toimii miehensä 
kanssa lapsityössä pitäen muun 
muassa jumalanpalvelusten aikana 
pyhäkoulua lapsille.    

Pariskunnan pojat, toisen pol-
ven kristityt, 15-vuotias Chun 
Long ja 13-vuotias Chun Whole 
osallistuvat myös seurakunnan toi-
mintaan. Pojat toimivat jumalan-
palveluksissa tietokoneavustajina 
ja äänentoistovastaavina sekä mu-
sisoivat.

Yuen Longin seurakunnassa jä-
seniä on noin 180. Sunnuntain 
ehtoollisjumalanpalveluksessa käy 
säännöllisesti noin 120 henkilöä. 
Seurakunnan jäsenyys merkitsee 
sitä, että seurakunnassa myös toi-
mitaan aktiivisesti. 

– Kirkkotila on käynyt pieneksi. 
Laajennamme olemassa olevaa ti-
laa, jotta saamme uudet ihmiset 
mahtumaan mukaan toimintaam-
me, kertoo pastori Lui.

– Suomalaiset papit ovat teh-
neet paljon hyväksemme ja pitä-
neet meistä huolta sekä nähneet 
vaivaa vuoksemme. Ihmisten pal-
veleminen on tärkeä osa kristillistä 
uskoa ja lähetystyön kautta olem-
me itse nähneet kuinka evankeliu-
mia tehdään todeksi, kertovat vie-
raat. 

Ystävyys ja ilo kumpuilevat pi-
halla vieraiden ja Fu Yan Login 
jäädessä jatkamaan kiinankielistä 
keskusteluaan. Kohta on aika läh-
teä kesäpäivän hartauteen Saari-
järven kirkkoon. Fu Yan Login 
nimi lausutaan siellä suomalaisit-
tain. Se on Olavi Vuori.

Anna-Maija Koskenlahti

Seurakuntavieraita Hongkongista Saarijärvellä

Paluupostia lähetystyöstä

Silmä ei 
sitä havaitse,
kamera kallein
vangitse.

Arja Rauvala

Makin perhe ja Fu Yan Log (Olavi Vuori) nauttivat kesäisestä 
päivästä sekä hiljaisuudesta ja luonnon rauhasta, jota ei Hong-

kongista löydy.

Pastori Lui Hing Tongin johtama ryhmä tuli kaukaa kiitosmatkalle Olavi Vuoren luo.


